

ZPRÁVAVODAJ²⁰²³ 2

ZLATÉ OCENĚNÍ V EVROPSKÉ
SOUTĚŽI OBNOVY VESNICE



Zlaté ocenění, Gulášový král a Jarní výšlap

reportáže a foto ▶ 6–9

2–5 ▶ Info z OÚ / 10–12 ▶ MŠ a ZŠ / 13 ▶ Knihovna / 14 ▶ Budníček
14–15 ▶ Klub rodičů / 16–17 ▶ ČCE a Zvonky / 18 ▶ Hasiči
19–27 ▶ Senioři, Magnolia a Spolky / 23 ▶ Sportovní odpoledne / 28 ▶ Pozvánky

Vážení spoluobčané,

úvodní slovo píšu v den, kdy naše Komunitní centrum získalo hlavní **ocenění Stavba roku Zlínského kraje 2022**. Toto ocenění přebíral 15. června kolega místostarosta Michal Mrlina v Uherském Brodě. Zároveň jsme měli v květnu tu čest přebírat **zlaté ocenění v Evropské soutěži obnovy venkova**, kde naše komunitní centrum bylo uváděno jako příklad dobré praxe na evropské úrovni.



Jsem skutečně velmi hrdý na to, že v naší obci dokážeme realizovat projekty, které mají nadregionální přesah a rezonují nejen v rámci kraje a republiky, ale i Evropy.

Myšlenka podpory a rozvoje sociálních služeb, spolkového života, soběstačnosti v oblasti energetiky, zadržování vody a odpadového hospodářství a také cesta k finanční stabilitě se ukazuje jako správný směr, kterým se naše obec ubírá. Pro nás se mnohdy tyto věci již stávají samozřejmostí, ale vězte, že v rámci České republiky tomu tak není. Díky vůli a progresivnímu myšlení zastupitelstva realizujeme projekty, které nám přinášejí stabilitu do budoucna. Jedním z takových příkladných projektů je právě Polyfunkční komunitní centrum, kde se během krátké doby naplnila kapacita denního stacionáře a společenský sál je také intenzivně využíváný.

Přeji příjemné prožití letních prázdnin.

Martin Žabčík / starosta



ÚPRAVY V OKOLÍ KC

V jarních měsících byly na rám venkovní terasy vsazeny stínící žaluzie. Na fasádu zimní zahrady obecní zaměstnanci namontovali chybějící modřínovou fasádu, kterou také natřeli. Na celé zahradě Komunitního centra byly dodělány terénní úpravy a podsetá tráva. Nyní se pracuje na rozšíření parkoviště směrem ke stodole, kde jsou taky založeny vyvýšené záhony. Ve vyvýšených záhonech budou senioři navštěvující denní stacionář pěstovat zeleninu a květiny. Dále probíhá vysrávka a natření staré fasády.

Michal Mrlina / místostarosta





Zastupitelstvo obce Ratiboř pro období 2022–2026

Zadní řada – Bohumil Zbranek, Mgr. Vladislav Válek, Martin Žabčík, Ing. Štěpán Janíček, Mgr. Tomáš Všečka LL.M., Michal Mrlina

Přední řada – Bc. Jiřina Sklenská, Barbora Machálková, Mgr. Tamara Juchelková, Mgr. Pavlína Zubíčková, Pavlína Ferdicsová

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ

V rámci odpadového hospodářství momentálně řešíme velmi palčivý problém. Svozová firma pana Petra Těhana nám oznámila, že jejich vozidlo je v havarijním stavu a je jen otázkou času, kdy přestane fungovat úplně. Pokud se tak stane, nehodlá společnost v našem území dále pokračovat ve svozu komunálního odpadu. Hrozí nám tedy, že zůstaneme úplně bez možnosti svážet popelnice.

Tato zpráva však přichází v době, kdy naše obec získala dotaci na nové svozové vozidlo a popelnice na bioodpad. Momentálně tedy jednáme se svozovou společností, aby udržela svoz komunálního odpadu do nákupu nového vozidla.

Naší snahou je již delší dobu pořídit „kukavůz“, abychom byli v oblasti odpadového hospodářství samostatní a dosáhli větších úspor.

To se podařilo získáním dotace z Operačního programu Životní prostředí, kdy byla vyhlášena výzva na svozovou techniku pro obce do 2000 obyvatel. My jsme zpracovali projekt na řešení bioodpadu v obci, který zahrnuje pořízení 240 l popelnic do všech domácností a jejich pravidelný svoz. Výzva byla vyhlášena velmi nečekaně a bylo nutné rychle reagovat. Žádost jsme podali včas a byli jsme úspěšní. Celkově se jedná o investici za 8 600 000 Kč z toho 4 816 000 Kč je dotace (56 %) a 3 784 000 Kč zaplatíme z vlastních zdrojů. Jedná se o zásadní krok v oblasti odpadového hospodářství, kdy budeme mít zajištěnu soběstačnost a oprostíme se od

závislosti na svozových společnostech. Jde o zásadní stabilizaci našeho odpadového systému.

Naším cílem je být maximálně soběstační v oblasti svozu odpadů a navázat co nejvíce spolupráci s koncovými zpracovateli.

Jako příklad uvedu komunální odpad, kdy se snažíme o odvoz přímo na skládku bez využití překladiště na Bobrkách, protože tato služba značně navyšuje cenu odpadů. Nábytek a dřevo ze sběrného dvora zase předáváme společnosti Cronospan Jihlava, kde je tento odpad určen k přímému zpracování či energetickému využití. Tímto směrem se vydává stále více obcí a mikroregionů, které se snaží osamostatnit a být v oblasti odpadů maximálně nezávislé.

Martin Žabčík / starosta



Obrázek
pouze ilustrační

OBEC BYLA VYBAVENA SLUŽEBNÍMI VOZY

Začátkem května se nám podařilo dovézt z Generálního ředitelství České obchodní inspekce tři vyřazené vozy. Jedná se o dvě Škody Octavie a jednu Škodu Superb. Tyto vozy vyřazovala ČOI ze svého vozového parku. Státní instituce musí tyto vyřazené vozy nejdříve nabídnout integrovanému zásahovému systému a obcím. Nám se podařilo vyřazená vozidla získat a byly nám bezúplatně převedeny k užívání.

I když se jedná o starší typy z let 2010 a 2012, jsou tyto automobily poměrně zachovalé. Vzhledem k tomu, že nám již dosluhovala stará Felicie a potřebovali jsme auto pro technické pracovníky, přišla tato nabídka v pravou chvíli.

Nová vozidla budou sloužit pro potřeby pracovníků úřadu i technických pracovníků. Tato vozidla byla ze strany ČOI převedena k užívání obci zcela ZDARMA, děkujeme!



NOVÉ EKOLAVIČKY V OBCI

Zlínský kraj vyhlásil dotační výzvu pro obce na vybavení mobiliářem, který je vyroben z recyklovaného materiálu. My jsme byli úspěšní s žádostí o 10 ks laviček, které jsou kovové s povrchem z recyklovaného plastu. Tyto lavičky budou v letošním roce umístěny u zrekonstruovaného hřiště u Svazarmu, dále před kostelem, u základní školy nahradí stávající, již značně poničené lavičky a dále budou umístěny nad prodejnou Jednota. Celkové náklady na akci činí 100 000 Kč, od Zlínského kraje jsme obdrželi 80 % z této částky.



MIKROREGION STŘEDNÍ VSETÍNSKO A PROJEKT AKCE BEZ JEDNORÁZOVÝCH OBALŮ

Loni v zimě jsme se zapojili do projektu, který připravoval náš mikroregion, jednalo se o žádost ze Státního fondu životního prostředí. Ten vydal výzvu, ve které se dalo žádat o porcelánové nádobí, nicknack kelímky, myčky, regály, příbory a další vybavení pro pořádání spolkových a kulturních akcí v obcích a také o nové kompostéry. Žádost, kterou jsme následně podali, fond podpořil, a tak bude všech dvanáct obcí vybaveno výše zmiňovaným nádobím.

Ratiboř si žádala o vybavení pro sál v budově Svazarmu, vybavení pro Komunitní centrum a Mysliveckou chatu v Červených. Dále budou pořízeny dvě profi myčky nádobí, regály a bedny na uskladnění nádobí a příborů. Kromě gastro vybavení bude pořízeno také 400 ks nových kompostérů do domácností.

Zájemci o kompostéry se mohou registrovat na obecním úřadě osobně nebo telefonicky od 1. 7. 2023 do naplnění kapacity.

V rámci realizace projektu vybaví mikroregion všechny obce gastro materiálem a kompostéry v celkové hodnotě 12 000 000 Kč.

Martin Žabčík / starosta



lustrační obrázky



RETENČNÍ NÁDRŽE

Již v minulém čísle Zpravodaje jsme vás informovali o budování retenčních nádrží u obecních budov. Tři retenční nádrže jsou již usazeny na hotovo. U Sokolovny na parkovišti je osazena betonová nádrž o celkovém objemu 16,9 m³. Za obecním úřadem je zabudována taktéž betonová nádrž o objemu 25 m³ a třetí nádrž je hotová u Svazarmu. Tato retenčka je plastová a objem má 12,3 m³. Všechny nádrže budou jímát dešťovou vodu ze zmíněných obecních budov. Voda bude využívána na údržbu zeleně a do budoucna se počítá s propojením potrubí do budov k využití na splachování toalet. Přepady všech nádrží vedou do potoka. V období letních prázdnin budou práce pokračovat u fotbalového hřiště, na zahradě základní školy, mateřské školy a u kostela.

Jakmile budou všechny nádrže instalovány, dokážeme zadržovat přes 120 m³ dešťové vody. To je více jak polovina objemu obecního vodojemu.

Postupným využitím na toaletách v obecních budovách, na závlahu zeleně a zásobování vodou na místním hřbitově dojde k poměrně velké úspoře spotřeby pitné vody. Vzhledem k tomu, že v letošním roce došlo k razantnímu zdražení pitné vody ze strany vodárenské společnosti VaK Vsetín, kdy byla voda zdražena o 4 Kč/m³, není toto opatření jen ekologickou záležitostí v oblasti zadržování vody, ale i krokem k větší soběstačnosti a úsporám.

Vzhledem ke zdražení bych Vás chtěl zároveň vyzvat a poprosit o šetření s pitnou vodou. Děkuji.



PUMPTRACK ARÉNA

U budovy Svazarmu začínají přípravné práce na pumptrackovou dráhu, kterou budou moci využívat nejen milovníci adrenalinu, horských kol a BMX, ale také ti, kteří rádi jezdí na kolečkových bruslích, koloběžkách a skateboardech. Trasa dráhy je již zaměřená a vytyčená. Před samotným vytyčením proběhlo prořezání stromů kolem koryta Kateřinky a přilehlého svahu. Nyní bude provedena skrývka horní vrstvy hlíny a odvodnění arény. Poté bude terén dorovnan a zhutněn. Samotnou pokládku betonových dílců a smontování provede firma PARKITECK ve druhém prázdninovém týdnu.

Michal Mrlina / místostarosta



EVROPSKÁ SOUTĚŽ OBNOVY VENKOVA – ZLATÉ OCENĚNÍ

Po návštěvě hodnotící komise a následném vyhlášení výsledků nás čekala ve dnech 11. až 13. května cesta do bavorského městečka Hofheim, kde se uskutečnilo slavnostní předávání ocenění. Nebyl to jen klasický zájezd za poznáním, ale čekal nás poměrně náročný program. První den, hned po příjezdu, proběhlo setkání zástupců obcí s hodnotící komisí, kde se představovaly jednotlivé příklady dobré praxe a úspěšné projekty. Zároveň jsme měli příležitost se opět setkat s komisaři, kteří nás loni navštívili. Ve stejnou dobu bylo potřeba připravit stánek s prezentací naší obce na evropském jarmarku venkova, kde se představilo všech 21 obcí. Účastníci našeho zájezdu měli rozepsány postupné služby ve stánku s prezentací, kde se střídali po dvou hodinách. V rámci představení naší obce a také regionu jsme připravili pro návštěvníky ochutnávku frgálů, klobásek, masové pomazánky, slivovice, regionálního piva, povidel a sušeného ovoce. Dále bylo možné si prohlédnout valašské kroje a video o naší obci. Čtvrteční večer byl věnován bavorskému festivalu, kde se na pódiu představila místní dechová hudba. Tu následně vystřídala dechovka z Rakouska a přišlo na řadu i vystoupení Kosáků. Celý večer se nesl v duchu typického bavorského „bîrfestu“.

Druhý den dopoledne nás čekaly exkurze do několika vesniček mikroregionu Hofheim. Bylo nutné se rozdělit do skupin, a tak k nám do autobusu přistoupili Belgičané, Poláci a Slováci. Část našich pak jela s autobusem jiné obce. Absolvovali jsme dvě exkurze. Naše skupina navštívila vesničku s 450 obyvateli, kde se nacházel jeden z největších židovských hřbitovů v Německu, židovské muzeum, měli jsme možnost navštívit místní kostel, projít se obcí, nahlédnout do místní mateřské školky a pobesedovat s místními občany. Druhá skupina se vydala do malé vesničky, kde měli možnost vidět jeden z největších solárních parků v Evropě, který se rozkládal na ploše 250 hektarů. Zajímavostí bylo, že Němci vytypovali lokalitu s minimem srážek a neúrodnou půdou, na které elektrárnu postavili. Byl to dokonalý příklad komunální energetiky. Investory pro stavbu elektrárny nebyly jenom velké firmy, ale také třeba obyvatelé dané vesničky, kteří vlastnili například deset panelů a vyráběli si tak elektřinu pro svou vlastní spotřebu. Ale pak tam byl i pan hrabě, který vlastnil 120 hektarů elektrárny a vyrobenou elektřinu prodával. Další zajímavostí bylo malinké komunitní centrum a místní biofarma s obchůdkem.

Po dopoledním programu následovala příprava na slavnost. Ta se konala ve sportovní hale městečka Hofheim. Na slavnosti byla zhodnocena celá soutěž a byla předána ocenění. My jsme si na pódium došli pro zlatou medaili. Absolutním vítězem soutěže se stalo rakouské městečko Stadtschlaining.

Po ukončení slavnosti se vydal průvod všech obcí na náměstí. Tady pokračoval evropský jarmark venkova. Opět jsme měli otevřený stánek s prezentací o Ratiboři. Na jarmarku se veselilo, zpívalo, tančilo a hlavně jsme se mohli setkat v uvolněné atmosféře s kolegy starosty a vedením obcí ze soutěžících vesnic. Zjistili jsme, že napříč Evropou vlastně řešíme prakticky stejné problémy a snažíme se naše obce maximálně zvelebovat a vést k udržitelné budoucnosti. Naš stánek byl jeden z nejnavštěvovanějších. Odpoledne se postupně přetavilo ve velkou mezinárodní oslavu v centrálním stanu na náměstí s výbornými bavorskými specialitami a samozřejmě jejich nezapomenutelným pivním mokem. Pódium obsadila místní dechovka a rozjela velký mejdan. Zažít atmosféru, kdy s prvními tóny hudby vstávají všichni mladí i staří z lavic, dupou, buší do stolů, zpívají a veselí se, bychom přáli všem. Ve 22.00 Kosáky opět čekalo pódiové vystoupení, kde jsme zpívali nejen česky, ale představili jsme i polskou a německou píseň. Na závěr jsme celý stan rozezpívali mezinárodní písničkou Škoda lásky.

V sobotu dopoledne jsme měli ještě možnost si volně projít městečko Hofheim a v jednu odpoledne jsme se všichni společně rozloučili ve velkém stanu a nastal čas odjezdu. V autobuse nechyběla dobrá nálada, brzy se rozezněla harmonika a cesta příjemně ubíhala. Domů jsme dorazili v neděli v noci.

Moc děkuji všem, kteří přijali pozvání a vyrazili s námi na slavnostní předávání. Děkuji za reprezentaci naší obce, přípravu prezentačního stánku a obsluhu po dobu dvou dnů. Jsem přesvědčen, že pro většinu z nás to byl životní zážitek spojený s úspěchem naší obce.

Speciální poděkování patří opět Petrovi Zápalkovi za vynikající tlumočnické služby.

Martin Žabčik / starosta





GULÁŠOVÝ KRÁL A JARNÍ VÝŠLAP

Tradičně poslední květnovou sobotu se uskutečnil v mysliveckém areálu v Červených jubilejní XX. ročník festivalu O Gulášového krále. Letos se do soutěže o nejlépe uvařený pokrm přihlásilo šestnáct soutěžících, kteří měli za úkol z přiděleného hovězího masa uvařit 65 porcí guláše. Soutěžní klání odstartoval v 7.00 hodin ráno starosta Martin Žabčík, který zavelel ke slavnostnímu zapálení pod kotly. Půl hodiny po poledni bylo vaření ukončeno a byly odebrány vzorky pro porotu. Ta měla nelehký úkol vybrat ze všech vzorků ten nejlepší guláš, neboť všechny se chuťově povedly. Na třetím místě se umístili Milan Lukáš a David Valchář, kteří zastupovali hasiče ze Lhoty u Vsetína. Loňské druhé místo obhájila dvojice Ladislav Chmelík starší a Ladislav Chmelík nejstarší z Lutoniny. Gulášovým králem a královnou se pro letošní rok stali Milan Blažek a Michaela Blažková ze sousedních Kateřinic. Letos premiérově se vyhlášovala gulášová síň slávy. Cenu obdržel Milan Vrba z Ratiboře, který dosud soutěžil ve všech dvaceti ročnících gulášového klání.

Jako každý rok, tak ani letos nechyběl v den konání soutěže Jarní výšlap. Pro účastníky byly přichystány dvě trasy. Start obou tras byl před obecním úřadem a cíl v Mysliveckém areálu v Červených. Kratší, takzvaná kočárková, trasa měřila cca 5 km a vedla převážně po cestách s asfaltovým povrchem.

Druhá trasa měřila cca 12 km a byla náročnější jak převýšením, tak terémem, a vyžadovala pevnou obuv. Účastníci na svém úseku navštívili pět laviček, a to na pasece U Hynků, U Dubu, U Soutoku Ratibořky s Bečvou,

kde se nacházelo občerstvovací místo, Nad Zbrankovým kopcem a Nad Červenýma. Letošní pochod absolvovalo rekordních 580 účastníků, kteří dorazili ve zdraví do cíle.

Taky letos měli návštěvníci možnost zhlédnout bohatý doprovodný program. Na podiu se postupně představili: Zdounečanka, šermíři Alternus, dětská skupina HIP-HOPU, cimbálová muzika Jarášek, dětský soubor Kosáček se svým pásmem „Zabijačka“, kapela Dareband a na závěr večera k tanci a poslechu zahrála rocková skupina Kosovci.

Ani v letošním výročním ročníku jsme nezapomněli na děti, na které čekaly na parkovišti u garáží pouťové kolotoče a střelnice, na vodní ploše rybníka aquazorbing a lodičky a na ploše u rybníku byl pro nejmenší přichystán historický kolotoč.

Doufáme, že se všem program v krásném rozlehlém areálu v Červených líbil a že se zde opět sejdem za rok.

Touto cestou bychom chtěli poděkovat obcím zaměstnancům, Horalu, zástupcům spolků a všem aktivistům, kteří pomohli při pořádání této podařené akce. Více fotografií z celého dne naleznete na infokanálu, facebooku a webových stránkách obce.

Michal Mrlina / místostarosta

Foto – Metoděj Černý, Pavel Zahradníček

Video – Filip Hurta



FOTO a VIDEO
www.ratibor.cz







MATEŘSKÁ ŠKOLA RATIBOŘ

*Píší to i noviny, už začaly prázdniny.
Děti jsou teď u vody nebo baští jahody.
Rodičům zas u piva, dovolená začíná.*

DUBEN

Bouřky v dubnu zvěstují dobré léto.

- V tomto měsíci jest obvykle mnoho silných větrů, nato hned sníh, déšť, kroupy, slunečnost, a protože stále proměnlivé povětrí, že se v celém roce sotva takové nachází. A to se i vyplnilo.
- Jaro jsme otevřeli velikonočními svátky. Zaměřili jsme se na velikonoční zvyky na Valašsku, oprášili slova jako šmigrust a jalovec, nacvičili jsme říkanky, písničky a velikonoční koledy. Vyráběli jsme výrobky pro výzdobu dětských pokojíčků i interiéru mateřské školy.
- K poznávání a pojmenování domácích zvířat se nám hodila návštěva u obecních prasátek, malých králíčků u Vítků a také jsme navštívili malou farmu u Machalů, ale nejvíce jsme se zasmáli pejskovi na houpačce u Adámků (bývalých Kalinů).
- Navštívilo nás „Bratrstvo psích tlapek“ se svými svěřenci, které se zabývá canisterapií.
- Oslavili jsme „Den Země“ a proletěli vesmírem plným tajemství. Vytvářeli jsme sluneční soustavu, raketou doletěli až na Mars a navštívili výstavu fotografií místního astrofotografa pana Vlastimila Musila na obecním úřadě.
- S pohádkou „O líném Kubovi“ přijelo „Divadlo v batohu“ z Rožnova pod Radhoštěm. Ještě, že takové děti nemáme.



KVĚTEN

Chladno a večerní mlhy v máji, hojnost ovoce a sena dají.

- Začátek května jsme věnovali rozvíjení citového vztahu k rodině a k vesnici, kde žijeme. Připravili jsme si v jednotlivých třídách hudebně-pohybová pásma ke „Dni Matek“ a nechyběla ani sladká tečka nakonec. Takové svatební koláčky, které upekly naše skvělé kuchařky, by chtěla umět nejedna maminka. Kolektivu v kuchyni moc děkujeme.
- Připravili jsme se na „Den otevřených dveří“, který byl spojen se zápisem nových dětí do MŠ. Návštěvníci zhlédli ukázkou činností s dětmi a prohlédli si úžasné prostory naší školky.
- Se svojí valašskou pohádkou „Ratibořské království“ nás potěšili umělci z 5. třídy základní školy pod vedením paní učitelky Tamary Juchelkové. Zasloužili si velký potlesk a sladkou odměnu.
- Starší děti byly osloveny reportérkou z týdeníku Jalovec a odpovídaly na otázku: „Čím budu, až vyrostu?“

- Proběhlo fotografování jednotlivých tříd a nejstarších předškoláků na tablo.
- Divadlo Leonka nás nadchlo hudební pohádkou „U modré tůňky“. Klobouk dolů před herečkami, které opravdu upoutaly děti svým perfektním výkonem. Na oplátku byly děti pochváleny za znalosti, aktivitu a pozornost.
- Před výletem jsme se zaměřili na poznávání a pojmenování exotických zvířat, sestavovali jsme zoologickou zahradu, vytvořili výstavku plyšáků, se kterými jsme si i zacvičili. Nejvíce děti zaujala hudebně-pohybová skladba ze souboru „Cvičíme s Míšou – Sloník Toník“.
- Konečně! Výlet do ZOO Lešná. Při prohlídce jsme prověřili znalosti dětí o exotických zvířatech, snědli svačinu a dobrůtky, nechyběla ani jízda vláčkem, kolotoč a dáreček ze ZOO. Všechny děti i paní učitelky vydařeny a pohodový výlet přežily a odnesly si plno zážitků. První cesta autobusem a jízda ve vláčku. To je něco! Nemyslete si, není to žádná sranda!



ČERVEN

Červený jako z růže květ

- 1. 6. vypukla velkolepá oslava ke „Dni dětí“. Ve třídách i na zahradě jsme pro děti připravili zábavné originální hry, hudbu, tanec a osvěžení v podobě melounového ledňáčku. Závěrem všechny děti dostaly bublifuk. Vše sponzoroval spolek „Ratibořská chasa“. Moc děkujeme!
- Naplánovali jsme „Turistické vycházky po ratibořských lavičkách“. Rodiče měli za úkol na celý týden přichystat dětem batůžky s občerstvením. Namasírovali jsme si nohy, vzali s sebou dobrou náladu a vydali jsme se k lavičkám, kde jsme si zapěli valašské písničky. Počasí nám přálo a diplom „Malý turista“ obdržel každý účastník.
- Jako velmi vydařenou akci jsme vyhodnotili exkurzi v Hasičské zbrojnici SDH Ratiboř. Pod vedením velitele Petra Stančíka bylo připravené poznávací dopoledne obohacené střikáním z hadice, jízdou vozem a „vlastnoručně“ upečenými frgály pro paní učitelky. Děti měly nezapomenutelný zážitek. Velký dík ratibořským hasičům!
- Pohádková cesta s názvem „Zachraňte s námi pohádky“ se uskutečnila se startem a cílem v Červených. Aktivní rodiče z Klubu rodičů MŠ a ZŠ ve spolupráci s obecním úřadem a SDH Ratiboř připravili plno pohádkových stanovišť s úkoly a na závěr na děti čekal diplom a odměna v podobě párku v rohlíku a zmrzlinky. Děkujeme vedení Klubu rodičů a všem, kteří se na akci podíleli, a také mysliveckému spolku za poskytnutí areálu. Zábavné dopoledne udělalo všem radost.

- Ani na naše tatínky jsme nezapomněli. Ke „Dni otců“ jsme předvedli krátké pásmo, které jsme v každé třídě obohatili o aktivitu tatínka s dítětem. Malý dáreček pro tatínky a slané pohoštění, které připravily naše paní kuchařky, samozřejmě také nechybělo.
- Ve sportovním týdnu na nás čekalo sportování s VHK Vsetín. Děti předvedly sportovní výkony, za které se nemusely vůbec stydět. Následovala „Olympiáda“ se slavnostním ceremoniálem, složením slibu sportovce a vlajkou. Čekaly nás tradiční i netradiční disciplíny, míčové hry a oblíbený padák. Všichni sportovní disciplíny splnili, získali medaili, diplom, odměnu a sportování bylo zakončeno hlasitým pokřikem.
- Ve spolupráci se ZŠ Ratiboř jsme navštívili školu a zahráli jsme si i na školní zahradě. Pod vedením hodné paní ředitelky Milady Valové zhlédly nejstarší děti výuku v 1. třídě, prošmejdily školu a školní jídelnu. Všichni předškoláci byli do školy přijati.
- Poslední velmi slavnostní akce byla „Pasování předškoláků“ na školáky. Na děti nedočkavě čekala pasovací tužka, složení slibu školáka, trička se symbolem tříd a upomínkové předměty z Klubu rodičů. Kolektiv učitelek popřál všem dětem šťastný vstup do základní školy. Poslední foto, zazvonil zvonec a školního roku je konec!
- Ale i přes letní prázdniny naše školka neodpočívá. Probíhá zde čilý pracovní ruch. Kuchařky a provozní zaměstnanci

odstartují generální úklid všech prostor MŠ. Provádějí se opravy, které během provozu nejsou možné, uklízejí se kabinety, umývá se dětský nábytek, lehátka, stoličky, stoly. Na řadu přijde i dezinfekce hraček od lega až po navlékací korálky. Uzavření školky má svůj smysl. Děkujeme za pochopení.



Nezbývá, než Vám na závěr popřát pohodové prožití prázdnin bez nemocí, úrazů a klíšťat.

Děkujeme za podporu a přízeň Obecnímu úřadu Ratiboř, ZŠ Ratiboř, rodičům a přátelům MŠ, sponzorům, spolkům a hlavně zaměstnancům za bohatý a perfektní průběh školního roku.

Pavčina Ferdicsová / učitelka školky



FOTO na webu
www.ratibor.cz

ZÁKLADNÍ ŠKOLA RATIBOŘ

*Čím ten vítr voní? Kdo ví? Vůní lesů, vod a luk.
Je to vítr prázdninový. Hvízdá jako správný kluk.*

Ponožkový den

V úterý 21. března jsme si oblékli na každou nožku jinou ponožku. Symbolicky jsme tak vyjádřili naši podporu dětem s Downovým syndromem.



Noc s Andersenem

Noc s Andersenem je akce knihoven na podporu dětského čtenářství, při níž žáci 4. ročníku naší školy nocovali v pátek 31. března v ratibořské knihovně. Celá akce byla zaměřena na dánského pohádkáře Hanse Christiana Andersena a jeho tvorbu. Dalším tématem celé akce byla oslava Mezinárodního dne ptactva. Program byl velmi pestrý. Děti si mohly vyzkoušet například kresbu akvarelovými pastelkami, soutěžily o nejpovedenější dánský chlebiček a zažily dobrodružství ve formě noční bojovky. Ráno žáky čekala bohatá snídaně, kterou zajistily maminky. Akce byla zakončena prezentací dravců pod záštitou MVDr. Kamily Křupalové. Děkujeme všem, kteří se podíleli na organizaci a přípravě akce, zejména pak naší milé paní knihovnici Mgr. Janě Vaculíkové.

Zápis do 1. třídy

V úterý 18. dubna proběhl zápis žáků do 1. třídy. Děti si prošly různá stanoviště, která prověřila jejich školní připravenost. Na všechny budoucí prvňáčky se moc těšíme!

Uklidme Česko

Naše škola se zapojila do projektu Uklidme Česko. Cílem akce bylo nejen uklidit okolí naší školy, ale také budovat u žáků vztah k planetě Zemi. Úklidu se zúčastnily všechny třídy.

Projektové dny

Ve 4. a 5. ročníku se uskutečnily projektové dny. Projektový den ve 4. třídě byl zaměřen na globální problémy planety Země. Žáci se dozvěděli, jak mohou sami planetě pomoci, jak správně třídit odpad, a čekala je spousta různých aktivit na toto téma. Žáci 5. ročníku se díky projektu seznámili se základními informacemi o evropských státech. Všichni si tento netradiční den, zakončený ochutnávkou pokrmů vybraných evropských států, moc užili.



Výchovný koncert

Učitelé spolu s žáky ZUŠ Morava pro naši školu zorganizovali v pátek 5. května hudební vystoupení, které nabídlo ukázkou zpěvu a hry na různé hudební nástroje. Zazněl například cimbál, klavír, akordeon nebo saxofon.

Položení kytic k pomníkům při příležitosti oslavy Dne osvobození

Při příležitosti oslavy Dne osvobození byly položeny kytice k pomníkům padlých válečných hrdinů. Vzpomínali jsme u pomníku Ctibora Čermáka, u pomníku padlých velitelů partyzánů u Mynařikovy pily, u pomníku obětem 1. světové války u školy a také jsme došli k pomníkům na hřbitově.

Den matek

Každý rok slaví naše maminky svátek. I letos jsme si pro ně připravili malý dárek v podobě vystoupení dětí. V neděli 7. května jsme v prostorách Komunitního centra v Ratiboři oslavili Den matek. Každá třída si pod vedením svých učitelek připravila program. Naše nejmenší děti zazpívaly několik písniček směřovaných právě maminkách. Žáci



2. třídy přednesli své pásmo plné básniček a valašských tanečků. Celým školním rokem nás provedlo pásmo písní, které si připravili žáci 3. třídy. Jako poděkování pro maminky děti 4. třídy předvedly taneční vystoupení a zazpívaly píseň. Vystoupení ke Dni matek vesele zakončili žáci 5. třídy, kteří vystoupili se svým divadelním představením s názvem O princezně Ance.

Vystoupení pro denní stacionář

Program, který byl předveden při příležitosti oslavy Dne matek, měli možnost zhlédnout i klienti denního stacionáře. Programem je děti potěšily ve dnech 9. a 10. května.

V červnu proběhlo pasování prvňáčků na čtenáře, kurz první pomoci pro starší ročníky, školní výlet na Pustevny, exkurze do JZD v Hošťálkové a také školní závod v běhu. Školní rok byl zakončen slavnostním předáváním vysvědčení v pátek 30. června.

Děti a zaměstnanci základní školy děkují zřizovateli školy Obci Ratiboř za pomoc při organizování akcí během celého školního roku. Poděkování také putuje ke Klubu rodičů při MŠ a ZŠ Ratiboř za vytváření mimoškolních aktivit pro naše žáky. Dále děkujeme všem rodičům a sponzorům za dary, které poskytli dětem ve školním roce 2022/2023.

Všem dětem přejeme krásné a slunečné prázdniny, učitelům zaslouženou dovolenou na zotavenou a všem spoluobčanům hezké a klidné dny.

Kolektiv ZŠ Ratiboř



FOTO na webu
www.ratibor.cz

MEMORIÁL CTIBORA ČERMÁKA

V pátek 19. května se konal 10. ročník Memoriálu Ctibora Čermáka. Závodu organizovaného při této příležitosti se zúčastnila družstva žáků Základní školy z Ratiboře, Kateřiníc, Hošťálkové a navštívila nás také družební škola z Hlubokých Mašůvek. Soutěžila čtyřčlenná smíšená družstva v těchto disciplínách – běh, střelba ze vzduchovky, hod granátem na cíl, znalost ČR, znalost rostlin a živočichů, poskytování

první pomoci. 1. místo a putovní pohár znovu vybojovala naše škola. 2. místo obsadil tým žáků ze ZŠ Hošťálková a na 3. místě se umístili opět žáci ratibořské školy. Tato akce byla příležitostí k navázání nových přátelství zejména mezi žáky Ratiboře a Hlubokých Mašůvek. Akce byla zakončena sobotním výletem do Skanzenu v Rožnově pod Radhoštěm.



PASOVÁNÍ PRVNÁČKŮ

Ke konci školního roku bývají prvňáčci podrobeni symbolické čtenářské zkoušce, aby nakonec mohli složit slib a stát se rytíři řádu čtenářského. V tomto školním roce se tak stalo 21. června v obecní knihovně za přítomnosti pana starosty Martina Žabčíka, paní ředitelky ZŠ Milady Valové a rytíře Bedřicha Vsetínského z Masarykovy veřejné knihovny Vsetín. Děti nám pomohly najít čtenářský slib, který

zašantročil nezbedný knihovní skřítek Franta Pidižvík, a poté už nic nebránilo slavnostnímu pasování, v rámci něhož děti obdržely i knížku pro prvňáčka s názvem *Křeček v letu*. Doufáme, že se čerstvým rytířům čtenářství bude roztomilá knížka líbit a přes prázdniny ji celou přelouskají.

Za tým knihovníků
Jana Vaculíková



OHLEDNUTÍ ZA PTAČÍ NOCÍ S ANDERSEMEM

Večer 31. března 2023 byl snad ve všech českých knihovnách zasvěcen dětem a vyhlášené noci s Andersenem. Té letošní se v ratibořské knihovně zúčastnily děti 4. třídy spolu s paní učitelkou Zuzanou Havlíkovou, která dětem obětavě asistovala v průběhu celého večera, noci i rána. A jelikož je 1. duben nejen Apríl, ale i Mezinárodní den ptáků, stali se ptáci, ptačí pohádky a H. Ch. Andersen a jeho rodné Dánsko ústředními motivy i letošního nocování.



Začali jsme povídáním o panu spisovateli a malováním ptačího stromu s paní knihovnicí Alenou a než jsme vyrazili na noční „bojovku“, připravily si děti samy večeři v rámci soutěže „O nejlepší dánský chlebiček“. Noční šifrovačku a hledání pokladu nám málem překazilo počasí, ale děti, v čele s paní učitelkou, se deště, větru ani strašidelného Andersena (Bédi) nezalekly a truhlici s krásnými ptáčky, které ušila šikovná Danny z Kateřinic, šťastně našly a odemkly.

Následovalo ptačí bingo, rozhlasové pohádky a děti už se pomalu skládaly mezi knihovnické regály – letos se totiž spalo přímo v ratibořské knihovně.



Po opulentní snídani, děkujeme všem starostlivým maminkám, jsme zacvičili ptačí rozcvičku, vyšli hledat ptáčky do okolí a v 9.00 přijela paní veterinářka Kamila Krupalová z Hošťálkové a s ní výběr českých dravců, některé jsme mohli i pohladit. Přenocování mimo domov v neznámém prostředí děti skvěle zvládly a pevně věříme, že se nejen bavily, ale i se mnoho zajímavého dozvěděly.

Za tým knihovníků
Jana Vaculíková

V březnu jsme se vydaly do ZOO, kde se děti seznamovaly se skutečnými žirafami, opičkami, slony a všemi možnými exotickými zvířaty. Výlet jsme si moc užili. Duben a květen se nesl ve znamení přednášek a besed. Navštívila nás porodní asistentka Mgr. Eva Jílková, dětská lékařka MUDr. Marcela Pekařová, zubní lékařka MDDr. Tereza Bezděková nebo certifikovaná praktička Bachových esencí Adéla Žmolíková. Z každé besedy jsme si odnesly spoustu zajímavých informací. Stihly jsme i velikonoční tvoření s dětmi, kterého se ujala naše Lucka Adámková. A jakmile

vykouklo sluníčko a udělalo se venku teplo, uspořádaly jsme na farské zahradě setkání Budníčku s prodejem zboží firmy Valaškování.

Přes prázdniny se v Budníčku nesetkáváme. Budeme se těšit na maminky a děti zase v září v naší herně na Svazarmu. Veškeré informace sdílíme na FB stránce Mateřské centrum Budníček Ratiboř.

Za Budníček
Zuzka Kunetová



FOTO na webu
www.ratibor.cz



JARNÍ DETEKTIVNÍ STEZKY

V měsíci dubnu jsme pro děti a dospělé připravili 2 jarní stezky.

Krátká trasa „Únos kuřátka“ byla dostupná od 1. do 23. 4. 2023 a vedla středem obce. Děti si u základní školy vyzvedly průkaz detektiva a pátraly podle mapy, kudy mohl hajdalácký únosce kuřátko odnést. Naštěstí se našlo 173 odvážlivců, kteří nám spolu se skřítkem Raťáčkem pomohli velikonoční kuřátko vypátrat. Na konci trasy zjistili, že zákeřným únoscem byla koza, která mu záviděla, že je symbol Velikonoc. Za odvahu a výpomoc čekala na záchránce drobná sladká odměna. (Máme ale podezření, že koza chodila i na sladkosti, které byly pro děti nachystané!) :-)

Pro větší a dospělé jsme připravili delší trasu „Velikonoční detektivní případy“, která byla dostupná od 1. do 30. 4. 2023.

Místa činu jsme v Ratiboři rozmístili na 5 různých stanovištích a jelikož na sebe příběhy nenavazovaly, nebylo nutné vyřešit je najednou.

I když nám počasí moc neprálo, zúčastnilo se velké stezky 60 detektivů, kteří vyřešili všech 5 zapeklitých zločinů a zaslali správné odpovědi. Jde vidět, že v okolí máme opravdu chytré hlavičky.

Děkujeme všem za účast a těšíme se na dalších stezkách.

Za Klub rodičů MŠ a ZŠ
**Noemi Martinková, Eva Ordeltová
a Štěpa Janíček**



LAVIČKOVÁ GORILA

Všem dětem i dospělým přejeme pohodové, sluníčkem prosluněné léto plné báječných zážitků a dobrodružství a všechny tímto zároveň zveme na naši celoletní hru pro malé i velké, při které si snad užijete spoustu zábavy, krásně se projdete, mnohdy poznáte nová zákoutí Ratiboře, a ještě k tomu se dozvíte spoustu zajímavých informací.

V červnu k nám totiž doletěla na dovolenou zvířátka z Afriky a chtěla poznat krásy našeho Valašska... Bohužel se nám tu ale nedopatřením ztratila a bude potřeba pomoci paní Gorile s jejich hledáním. Najdou se mezi Vámi stateční zachránci, kteří pomohou zvířátka najít a vyluští tajemku?

Herní kartičky budou k vyzvednutí ve schránce u lavičky a posezení u obecního úřadu v Ratiboři.

Více info na plakátech, FB a stránkách MŠ Ratiboř a obce.

Za Klub rodičů MŠ

Noemi Martinková a Eva Ordeltová



KLUB RODIČŮ MŠ, OBEC RATIBOŘ A KNIHOVNA VÁS ZVOU NA PRÁZDNINOVOU HRU

LAVIČKOVÁ GORILA

8/7-17/9/2023

HLÁŠENÍ MÍSTNÍHO ROZHLASU.
RATÁČEK OZNAMUJE VŠEM OBČANŮM,
ŽE JEHO KAMARÁDCE GORILE SE
ZTRATILI KAMARÁDI.
ŽÁDÁ PROTO VŠECHNY OBČANY,
ABY JIM PŘIŠLI NA POMOC A
SPOLEČNĚ SE DALI DO PÁTRÁNÍ.
HERNÍ KARTIČKY SI PROSÍM
VYZVEDNĚTE U LAVIČKY
U OBECNÍHO ÚŘADU.
DĚKUJEME ZA POMOC!
KONEC HLÁŠENÍ.

ZACHRAŇTE S NÁMI POHÁDKY

V sobotu 10. 6. jsme ve spolupráci s OÚ Ratiboř a Sbořem dobrovolných hasičů Ratiboř připravili pro všechny děti necelé 3 km dlouhou výpravu za záchranou pohádek. Zlomyslná čarodějnice Kazymíra pohádkovým bytostem provedla všelijaké zlobišárny a ještě před začátkem nám do trasy nastražila bláto, kaluže a rozjezdila lesní cestu traktorem, ale 146 hodných dětí z celého okolí nám pomohlo dát vše zase pěkně do pořádku.

Po cestě na ně čekaly nejrůznější úkoly – pomáhání Popelce s úklidem, hádání jmen trpaslíků od Sněhurky, krmení hladového Otesánka, létání na košťatech, hledání fialek pro Marušku, malování kytiček pro víly, hledání pokladu u pirátů a spousta dalších, za které na ně čekaly na každém stanovišti drobné odměny.

Doufáme, že si výpravu užily nejen děti, ale také rodiče, kteří je na cestě doprovázeli. Pro malé i velké bylo v cíli připraveno občerstvení, obecní kolotoč, jízda na koních a hasičské auto, které si děti mohly nejen prohlédnout, ale také vyzkoušet.

Děkujeme všem dobrovolníkům, kteří nám s přípravou pomohli. Jste skvělí a jen díky Vám mohou takto úžasné akce probíhat.

Za Klub rodičů MŠ a ZŠ

Noemi Martinková, Eva Ordeltová a Petra Zapletalová



Již delší dobu jsme si pohrávali s myšlenkou navštívit místa, kam se uchýlili naši prapředkové Moravští bratři, kteří odešli ze své vlasti před náboženským pronásledováním. Hledali místo, kde by mohli svobodně vyznávat svou víru. Takové místo našli nedaleko našich hranic v Sasku.

Organizace zájezdu se ujala rodina Zápalkova, zejména paní Nada, která má s organizováním zájezdů bohaté zkušenosti. K nám ratibořským se připojili také zájemci z Hošťálkové, Kateřinica a Vsetína. Na cestu jsme vyrazili v pátek 9. 6. 2023 v ranních hodinách. Provázelo nás pěkné počasí a dobrá nálada. V průběhu celé cesty nám paní Nada podávala podrobné informace o místech a městech, která jsme míjeli.

Cílem prvního dne bylo město Zittau (česky Žitava). Je to okresní město s 25 tisíci obyvateli nacházející se v saské části Horní Lužice. Leží na trojmezí tří zemí – Německa, Česka a Polska. Dříve patřila Žitava také k historickému území Čech. V období svého rozkvětu byla známá jako středisko plátenictví. V Žitavě jsme si prohlédli nejvýznamnější pamětihodnosti, mezi něž patří především unikátní středověká postní plátina, která se v době pústu používala k zakrytí oltářní části kostela. Velké postní plátno, o rozměrech asi 56 m², na 90 polích znázorňuje biblické scény ze Starého a Nového zákona od stvoření až po poslední soud, toto plátno je vystaveno v sekularizovaném kostele sv. Kříže. Druhé plátno se nazývá Malé postní plátno, i když jeho rozměry jsou také úctyhodné. Zobrazuje ukřižování Ježíše Krista a je vystaveno v bývalém Františkánském konventu. Po zhlédnutí pláten jsme se vydali na prohlídku tohoto poklidného městečka s příjemnou atmosférou. Kromě nejvýznamnějších památek, jako jsou např. solnice a řada kostelů, jsme viděli také květinové hodiny a slyšeli zvonkohru. Po prohlídce města jsme odjeli na ubytování, které jsme měli zajištěné v penzionu U Martina v Liberci v atraktivní lokalitě pod Ještědem.

Druhý den ráno nás čekala bohatá snídaně, po které jsme se vydali na druhou část našeho výletu. Byla jí návštěva městečka Herrnhutu, kde se nachází mimo jiné manufaktura na výrobu Herrnhutské

vánoční hvězdy. Herrnhut je malé městečko s 6 tisíci obyvateli, které je pro nás evangelíky, zejména ty z Moravy, velmi významné. Byli to právě evangelíci z Moravy – ze Suchdola nad Odrou a okolí, kteří odešli roku 1722 ze své vlasti, aby našli své útočiště v Sasku nedaleko našich hranic na panství hraběte Zinzendorfa, kde založili osadu Herrnhut (česky Ochránov). Osada se později rozrostla na město, které v loňském roce oslavilo 300 let své existence. Tito Moravští bratři, jak byli nazýváni, obnovili existenci Jednoty bratrské, postavili si modlitebnu a založili školy, z nichž některé existují dodnes. Někteří z nich odešli jako misionáři téměř do všech kontinentů světa, včetně Afriky, Jižní Ameriky nebo Grónska, aby zde šířili Kristovo evangelium. To vše je zdokumentováno ve zdejším muzeu. Od průvodkyně, která nás provázela, jsme se dozvěděli mnoho zajímavostí o Moravských bratřích, navštívili jsme historický hřbitov i vyhlídkový altán, odkud je vidět i náš Ještěd.

Nicméně, městečko Herrnhut má ještě jinou zajímavost. Tou je manufaktura na výrobu unikátních vánočních hvězd – Herrnhuter Sterne, které se nevyrábí nikde jinde na světě. Naopak, na mnoha místech ve světě je najdeme svítit v období Adventu a Vánoc. My v Ratiboři se můžeme těšit, že jednu z těchto hvězd uvidíme zářit i na našem kostele. Bude svítit všem, kteří půjdou nebo pojedou kolem. Řada malých hvězdiček bude zářit také na vánočních stromcích v našich domácnostech.

Náš pobyt v Herrnhutu, který zpříjemnilo i krásné slunečné počasí, se nachýlil ke konci. Plni nových dojmů jsme se vydali na zpáteční cestu, která rychle ubíhala také díky zpěvu písní s kytarovým doprovodem pana faráře Marosze z Hošťálkové. Myslím, že mohu za všechny říci, že to byl velmi zdařilý zájezd. Děkuji organizátorům zájezdu, zejména paní Nadě Zápalkové, Petrovi za tlumočení, všem účastníkům zájezdu za příjemné obecenství a v neposlední řadě také Pánu Bohu, který nás na naší cestě provázal.

Růžena Hříbková



Nebeský Otče, dáváš nám doby práce i odpočinku, dny námahy i uvolnění. Děkujeme Ti za letní měsíce, které jsou před námi, za dny dovolené. Děkujeme Ti za slunce, za vodu a vzduch, za zdraví a svěžest, za svazky lásky a přátelství. Laskavý Bože, dej nám pamatovat, že to jsou Tvé dary, abychom všechno přijímali pokorně a vděčně. Dej nám i moudrost, jak využít těchto dnů, abychom upevnili své svazky rodinné, načerpali novou sílu pro tělo i nové podněty k duchovnímu životu. Dej nám novou radost z Tvého Slova, abychom je slyšeli a domýšleli vnímavě. Ochráňuj tělo i duši našich dětí, kdekoli je Tvé oko vidí, aby Tvé slovo bylo světlem jejich cest. Rozpomínáme se na všechny potřebné, na oběti válek a všelijakých katastrof. Opatruj je a dej jim sílu žít, milovat a nezahořknout a nás upozorni na cestu pomoci. Amen.

Jménem staršovstva a sboru srdečně vás zdraví a přeje krásné letní měsíce
farářka **J. Wiera Jelinek** a kurátorka sboru **Růžena Hříbková**.

Ochotným dárcům připomínáme, že dar církvi je možné odečíst ze základu daně. Číslo sborového účtu: 187315570/0300
Kontakty – farářka: 739 244 848, wiera.jelinek@evangnet.cz | kurátorka sboru: 732 138 539, ruzena.hribkova@centrum.cz

Sborová sdělení a pozvánky – změny vyhrazeny

25. 6. – na závěr katechetického školního roku pořádáme pro děti a dorost dětskou neděli. Obsahuje ranní bohoslužby, oběd a zábavný program.

2.–8. 7. – bude se konat 13. mezinárodní tábor zvonkové mládeže s hosty z USA a z Maďarska.

V průběhu tábora se uskuteční zájezd do skanzenu v Rožnově pod Radhoštěm, kde zvoníci zahrají svůj koncert (6. 7. od 13.00 hodin), a to v rámci akce Zvonkový jarmark.

8. 7. od 16.00 hodin jste zváni do ratibořského kostela na potáborový galakonzert.

6. 7. – FS ČCE v Kateřiních zve na slavnost k památce Mistra Jana Husa, která se koná pod širým nebem na Snozu, Kateřinice. Začátek je v 17.00 hod. Hostem bude senior našeho Východomoravského seniorátu Michal Vogl. Poslouží i náš pěvecký sbor.

9.–14. 7. – v Olomouci se bude konat Partnerská konference pro členy sborů, jež mají mezikontinentální spolupráci (ČCE - PCUSA). Podrobnosti a průběh konference můžete sledovat na webu partnershipconference2023.com.

8.–19. 8. – ve Stříteži nad Bečvou se uskuteční tradiční tábor ve stanech tee-pee pro děti ve věku 6-14 let.

10. 9. – bohoslužby s modlitbou za nový školní rok a slavností Večeře Páně. Další zářijovou neděli začne výuka dětí v Nedělní škole, která bude probíhat souběžně s bohoslužbami.

10. 9. – ve spolupráci s obecním úřadem se bude na faře konat Vzpomínková slavnost Jana Maniše. Začátek ve 14.30 h. Uslyšíme biblický úvodník od faráře Štěpána Marosze z Hošťálkové a historický příspěvek o Janu Manišovi a Moravských bratřích od historika Daniela Řičana ze Suchdola (je to člen farářského rodu Lány – Jan Lány st. a Jan Lány ml. sloužili v našem sboru po dobu téměř 100 let v letech 1785–1878). Při té příležitosti zavzpomínáme na náš zájezd do Herrnutu.

27. 9. se uskuteční veřejný program pro děti ze základní školy, jejich rodiče a prarodiče. Pokračovat bude vyučování náboženství. Zveme všechny děti do hodin náboženství a na nedělní besídky, a také dorost ke konfirmačnímu cvičení.

15. 10. – Neděle díkůvzdání za úrodu se svátostí Večeře Páně.

17. 10. – můžete se těšit na další cyklus Cestopisu s p. Světlou Rožnovjácovou.

24. 10. – zahájení dalšího cyklu biblických hodin. Začneme číst první biblickou knihou – Genesis, což je První kniha Mojžíšova.

Podrobný program sborových aktivit můžete dostávat emailem v podobě měsíčníku Podrav z fary, sledovat na FB stránce sboru nebo webu www.ratibor.evangnet.cz

Adresa: 756 21 Ratiboř č. 221,

Číslo sborového účtu: 187315570/0300 (Poštovní spořitelna)

Kontakt Farářka: 739 244 848, wiera.jelinek@evangnet.cz

Kontakt Kurátorka: 732 138 539, ruzena.hribkova@centrum.cz



ZKOUŠKY A TÁBOR ZVONKŮ DOBRÉ ZPRÁVY

Přicházející konec školního roku se projeví také na činnostech Zvonků Dobré zprávy. Pravidelné zkoušky mladší skupiny zvoníků, která odstartovala v září 2022, budou letními prázdninami přerušeny a ke hraní se vrátí opět v září. Ačkoliv jsou v mladší skupině na první pohled velmi talentovaní zvoníci, takový „raketový“ posun ve hře na ruční zvonky za pouhých 10 měsíců nikdo z nás nečekal a nesmírně nás to těší. Právě ukázka toho, co se v uplynulém roce naučili a jak se posunuli, proběhne v rámci jejich vystoupení v úterý 27. 6. v klubovně v Kateřiních, kam jste všichni zváni jak na samotné vystoupení, tak na následné posezení. Starší skupina zvonků v průběhu jara vystoupila na svatbě v Rožnově pod Radhoštěm. Nyní už se ale všichni těšíme na každoroční zvonkový tábor, který započne 3. července. V jeho průběhu nás opět budou učit nové skladby naši přátelé z Pittsburghu a navštíví nás také zvoníci z Maďarska. V rámci tábora vystoupíme 6. 7. na zvonečkovém jarmarku v Rožnově pod Radhoštěm a ve stejný den v Kateřiních při příležitosti připomenutí upálení mistra Jana Husa. Tábor bude uzavřen tradičním koncertem, který se uskuteční 8. 7. od 16.00 hodin v ratibořském kostele a **VŠICHNI JSTE NA NĚJ SRDEČNĚ ZVÁNÍ!**

Veronika Konvičná

Hudební soubor hry na ruční zvonky Vás zve na

KONCERT ZVONKOHRY

kteřý uzavírá 13. tábor zvonkohry a 2. přířarský tábor

8. července 2023 od 16h
evangelický kostel v Ratiboři

Společně se souborem Zvonky Dobré zprávy
vystoupí i přátelé z USA a Maďarska

zdz.obeckaterinice.cz

**DOBROVOLNÉ
VSTUPNÉ**

ČESKOBRAŠKÁ
CIRKEV EVANGELICKÁ

OBEC
KATEŘINICE

OBEC
RATIBOŘ



SDH RATIBOŘ

Z činnosti hasičů v obci



FOTO a VIDEO
www.ratibor.cz

Po dlouhé době jsme měli na letošních tradičních Vatrách slunečné počasí. Na počest osvobození naší obce, dne 5. května, jsme zapálili ve 20 hodin ohně za zvuku sirény. Pro děti byly připraveny špekáčky k opečení, limonáda a sladkosti. Na větší jsme nezapomněli a na grilu jsme připravili klobásky a k tomu natočili pivo. Ke zpříjemnění večera nám hrála hudba.

V půlce května se družstvo zúčastnilo obvodové soutěže ve Lhotě u Vsetína, kde vybojovalo krásné 2. místo.

Na konci měsíce nás čekala další společenská akce, Gulášový král s večerní zábavou se skupinou Kosovci, kde jsme prodávali pivo a limo.

Na začátku června jsme si užili dopoledne s dětmi ze školky, které za námi zavítaly na hasičskou zbrojnici.

Pohádkový den nás čekal 10. června, kdy jsme mohli prodávat pivo, limo pohádkovým bytostem a dětem, které se ze začarovaného lesa dostaly až do cíle. Jako odměnu za vyváznutí od zlé

čarodějnice Kazymíry si mohly sednout za volant do cisterny, zahoukat, zatroubit a podívat se na veškeré hasičské vybavení.

Srdečně všechny zveme na taneční zábavu dne 1. 7. 2023 ve 20 h. Těšit se můžete na skupinu Vyhod' blinkr, která nám zahraje v areálu v Červených.

Výjezdová jednotka

- 2. 5. 2023 – technická pomoc (čištění kanalizace)
- 4. 5. 2023 – technická pomoc (čištění kanalizace)

Bc. Tereza Staňková / jednatelka SDH



POZVÁNÍ DO DIVADLA VE ZLÍNĚ

Máte rádi divadelní představení? Pak přijměte pozvání k účasti na předplatném divadelní sezóny 2023/2024 do Městského divadla ve Zlíně, kde již dlouhá léta zajíždíme. Stávající skupina předplatitelů MDZ nabízí ještě volná místa na večerní představení v následující divadelní sezóně, a to do naplnění kapacity autobusu. Během 7 představení se můžete těšit na různé divadelní žánry, jako je Kytice od K. J. Erbena, Tři mušketýři A. Dumase, nebo Scapino od Moliéra a další. Základní předplatné činí 1 450 Kč, senioři a studenti mají slevu 250 Kč, ZTP mají slevu 50 %. Divadlo je bezbariérové, prochází rozsáhlou rekonstrukcí, při které budou vyměněna všechna sedadla a upraven stávající interiér. Jízdné bude upřesněno podle počtu zájemců.

Výhodou společného předplatného je sleva z ceny vstupenky, stálá rezervace oblíbeného místa, v případě Vaší neúčasti je předplatěnka přenosná na jiného zájemce nebo jiný termín představení, ale hlavně – jedete z místa bydliště až ke dveřím divadla a zpět.

Přijďte se proto i Vy k dlouholetým, spokojeným předplatitelům a pojedte s námi strávit příjemné kulturní večery v moderním divadle našeho krajského města.

Nejpozději do 15. července přijímá paní Anička Kulhánková přihlášky na telefonu 777 227 611.



PŘEDPLATNÉ

SPORTOVNÍ HRY SENIORŮ ZLÍNSKÉHO KRAJE 2023

Tak jako každoročně se i letos soutěžní družstvo ratibořských seniorů zúčastnilo Krajských sportovních her seniorů 60+ Zlínského kraje. Hry se uskutečnily v areálu Základní školy Kvítková ve Zlíně dne 8. 6. 2023. Ke slavnostnímu zahájení nastoupilo 12 soutěžních družstev z celého kraje. Předseda Rady seniorů Zlínského kraje, Libor Pilka, seznámil přítomné s podrobnými pravidly, rozpisem disciplín i způsobem hodnocení výsledků. Ing. Jiří Korec, primátor města Zlína, popřál všem soutěžícím hodně úspěchu ve sportovním zápolení.

Počasí nám přálo, i když v dálce se kupily mraky. Připraveno bylo 9 soutěžních disciplín jako je Bollo-bal, hod šípkami do terče, hod basketbalovým míčem na koš, střelba

na florbalovou branku, disc golf, snack golf, běh na čas s míčkem na tenisové raketě, petangue a ruské kuželky. Se sportovním zápalem a chutí závodit jsme absolvovali celou soutěž. I když se nám nepodařilo obhájit loňské prvenství, byli jsme vyhodnoceni na 4. místě, ale po přepočtu bodů všech družstev jsme obsadili 3. příčku spolu s družstvem Bystřice pod Hostýnem. Palmu vítězství si odneslo družstvo seniorů z Hulína následované družstvem z Luhačovic. I tímto umístěním za soutěžícími z měst jsme se vraceli domů s pocitem důstojné reprezentace naší obce, za což patří všem našim závodníkům poděkování.

Za soutěžní družstvo z Ratiboře
Jiřina Sklenská



DENNÍ STACIONÁŘ MAGNOLIA

Denní stacionář Magnolia byl v Ratiboři otevřen teprve v únoru letošního roku, ale už teď se mezi seniory z Ratiboře a okolních vesnic těší oblibě. V současnosti zde dochází 18 uživatelů. Každý den je připraven program, který kopíruje koloběh roku a reaguje na události v kalendáři. V dubnu jsme tak barvili vajíčka a pekli beránka, v květnu jsme vzpomněli na prvomájové průvody a oslavili Den matek a v červnu jsme už stihli upéct rebarborový koláč a uvařit bezový sirup. Pokud počasí dovolí, rádi chodíme ven na procházky.

Kromě pravidelného tréninku paměti trénujeme i tělo. Dvakrát měsíčně k nám dochází předcvičovat paní lektorka Ludmila Sovová. V čase oslav životních jubileí našich klientů se setkáváme se členkami sociální komise obce paní Tamarou Juchelkovou a paní Pavlínou Ferdicsovou. Těší nás návštěvy paní knihovnice Aleny Vaculíkové a jsme vděční za čas strávený nad příjemným čtením.

U příležitosti Dne matek jsme měli to potěšení zhlédnout veselou hru dětí z místní ZŠ pod vedení paní učitelky Tamary

Juchelkové a 19. května předvedly své umění děti ze ZUŠ Morava. Koncert pro seniory, jak zněl název akce, děti sehrály jak pro naše uživatele, tak pro uživatele denního stacionáře Magnolia ze Vsetína, ale také pro seniory z řad veřejnosti. Děkujeme dětem ze ZŠ i ZUŠ a jejich učitelům za to, že nás navštívili a secvičili vystoupení, jimiž přivedli kulturu až přímo k seniorům do stacionáře. Na tvářích uživatelů byla vidět radost a potěšení nad jejich výkony.

Velký dík patří také farářům a kazatelům, kteří u nás slouží každé úterý při biblické hodině. A v neposlední řadě velké díky patří panu starostovi Martinu Žabčíkovi za setkávání při harmonice. Písnička vždy vykouzlí na tvářích uživatelů úsměv a potěší jejich srdce.

Děkujeme všem, kdo svou přítomností obohacují život našich uživatelů a přinášejí jim dobré slovo, povzbuzení a novou inspiraci.

Za stacionář Magnolia
Barbora Rožnovjáková, Jana Flachsová





Vystoupení Kosáčků s pásmem Zabijačka

Každý rok je vystoupení na akci O gulášového krále krásným završením celoroční práce dětí a vedoucích souboru Kosiska. Na tuto akci si najdou cestu příbuzní i kamarádi dětí Kosáčků, což je pro nás obrovská motivace. Pásmo Zabijačka jsme představili při Rozsvěcování vánočního stromu, ale protože jsme cítili, že má velký potenciál rozvinout se, pobavit a zaujmout, přidali jsme něco tam a něco tam... Sranda byla, děti písničky i tance moc bavily a odměnou pak byl dlouhý aplaus od všech přihlížejících.

Pásmu Zabijačka předcházelo vystoupení „naší“ cimbálky Jarášek, která se neustále zlepšuje a pod vedením Káji Musilové dostává šmrnc!



Kácení májky v Červených

Závěr souborového školního roku se odehrál v Červených pokácením souborové májky. Všichni jsme si znovu zazpívali s cimbálovou muzikou Jarášek.



Za všechny vedoucí dětského folklorního souboru Kosáček přejeme krásné letní prázdniny.

S Kosáčky se na konci prázdnin vydáme na souborové soustředění, tak abychom hezky reprezentovali naši obec i valašský folklór 17. září 2023 na Dětském folklorním festivalu v Luhačovicích.

Pokud by někdo rád přivedl nového Kosáčka mezi nás (přijímáme děti od 4 let), začínáme 20. září 2023 v Komunitním centru od 16 hodin!

Za valašský soubor Kosiska **Lucie Žabčíková**



DEN MATEK – 7. 5. 2023 v Komunitním centru



KOSÁCI IN DEUTCHLAND

Začátek zájezdu byl ostrý (odjezd ve čtvrtek 11. 5. ve 4 hodiny ráno), takže jsme se v autobuse do ladění hlasivek nepustili hned při startu, protože jsme věděli, že času pro tradiční autobusový zpěv bude dostatek. Během dlouhé 10hodinové cesty do Hofheimu jsme přezkoušeli všechny druhy našeho vystoupení i různé druhy ladění. Znavení cestou jsme dorazili odpoledne na místo určení.

Po rozbalení "Ratibořského stanu" jsme si krátce prohlédli místní pamětihodnosti a také stany ostatních soutěžních obcí. Jelikož se nám zdálo, že je třeba únavu z cesty "vyzpívat", jalo se naše nové trio ON-KU-MA (Ondra, Kuba, Mára) poprvé, a nejspíše i naposled, přímo před stanem vystupovat. Navzdory poměrně vřelému přijetí jsme po čase velmi uvítali připojení ostatních bratrů Kosáků a hlavně našeho Primáše. V tu chvíli začalo mít naše improvizované vystoupení štávu a bylo jasné, že nám pouliční „ántré“ nebude stačit. Naštěstí nám Lucka vystoupení mimo čtvrteční plán domluvila a vyrazili jsme do obřího stanu s hlavním pódium. Díky skvělému uvedení Petra Zápalky v německém jazyce jsme se mohli soustředit pouze na zpěv. Po pár kosáckých písničkách jsme zazpívali i nově nazkoušenou německou píseň Nachtigall, nachtigall (Slavičku, slavičku), při níž se přidalo i publikum. Martin následně, ostatně jako vždy, překvapil nejen německé osazenstvo německou verzí Škoda lásky (Rosamunde), a to už zpívali úplně všichni. Bylo to krásné zakončení náročného dne.

V pátek dopoledne nás čekalo rozdělení do dvou skupin a výlet. Jedna skupina jela obdivovat krásy největší německé sluneční

elektrárny a také biofarmy. Druhá skupina si prohlédla malebnou vesničku s největším židovským hřbitovem v Německu a na závěr si zde zazpívala i pár písní. Odpoledne jsme se zúčastnili vyhlášení soutěže Obec roku a přidali se ke krojovanému průvodu z místa vyhlášení až do centra obce. Večer bylo v plánu naše oficiální vystoupení na nám již známém pódium. Petr nás opět skvěle uvedl – a tímto bych jej chtěl vyzvat k přijetí členství v souboru jako externího Kosáka pro kontakt s německy mluvícími zeměmi. Po několika kosáckých písničkách a díky mezinárodnímu publiku jsme po letech oprášili i polskou Karolinku. Na závěr došlo na již osvědčenou dvojici písní Slavičku, Slavičku a Škoda lásky v němčině.

V sobotu ráno nás čekala pouze brzká snídaně a hlavně balení "Ratibořského stanu" a odjezd domů. Přijeli jsme zcela vyčerpaní v neděli v 1 hodinu v noci.

Závěrem bych velmi rád poděkoval Luce za organizaci celého zájezdu a paní Nadi Zápalkové za vyčerpávající průvodcovství nejzajímavějšími českými i německými místy. Děkuji také Petrovi Zápalkovi za mnohdy dechberoucí překlad a řidiči Michalu Kyerikovi za bezpečnou a obětavou jízdu. Nelze opomenout skvělé spolucestující, i vám patří dík za trpělivost a hlavně účast. A nemalé poděkování patří také vedení obce za uskutečnění tohoto neopakovatelného zájezdu. Bylo to super!

Za Kosáky
Ondra Kuneta



ZAHRÁDKÁŘI – ZAČÍNÁ LÉTO

Mečíky a ostatní květiny jsou vysety a vysázeny, ošetřujeme, okopáváme, zaléváme a čekáme, až vykvetou. Záhonek pro mečíky u fary jsme opustili na čtyři roky, aby si půda odpočinula a zregerovala se. Vysázeno máme na vlastních zahrádkách v menším množství.

Dne 20. května proběhlo na zámku Kinských ve Val. Meziříčí okresní kolo floristické soutěže Územního sdružení ČZS Vsetín. Hlavním organizátorem byla Ester Miniariková. Soutěžící měly za úkol vytvořit vypichovanou misku a slavnostní kytici, dostaly stejný materiál

a na zhotovení měly stejný čas. Soutěže se zúčastnilo 9 soutěžících (Krhová, Ratiboř, Val. Meziříčí). Celkovou vítězkou se stala paní Kateřina Čunková z Valašského Meziříčí, která postupuje do moravského zemského kola. Soutěžící z naší ZO Ratiboř, Markéta Hrušková a Marta Pecarová, se umístily na 2. a 3. místě. Kytice a misky všech soutěžících byly opravdu krásné a zdobily vestibul zámku Kinských po celý týden.

Velké poděkování všem organizátorům a soutěžícím.

Za zahrádkáře
Jarka Zbranková



MYSLIVECKÝ SEMINÁŘ

Tradiční myslivecký seminář pro širokou mysliveckou veřejnost uspořádal i letos Okresní myslivecký spolek Vsetín. Ve čtvrtek 23. 2. 2023 odpoledne se do prostor nově vybudovaného Komunitního centra v obci Ratiboř sjelo přes 200 myslivců z celé Moravy. Nejdlejší cestu vážili kolegové myslivci až z Bratislavy. Do role hlavního přednášejícího byl tentokrát pozván Mgr. Vladimír Bádř, Ph.D., známý odborník a specialista na určování věku zvěře. První téma, se kterým početné posluchače seznámil, byla úprava loveckých trofejí a postupy, které vedou ke kvalitní preparaci trofejí především spárkaté zvěře. Zaměřil se také na chyby, které jsou mnohdy chybně zaužívané a mohou vést k nevratnému poškození cenných trofejí. Po diskusi k tomuto tématu se ujal

slova Ing. Václav Tlapák, Ph.D., který přítomným přednášel o správných úkonech po ulovení zvěře směřující k dermoplastické preparaci. Svou přednášku ukončil praktickou ukázkou některých výhodných postupů při stahování lišky. Závěrečná část semináře opět patřila Mgr. Bádřovi, který vysvětlil postupy určování věku u hlavních druhů spárkaté zvěře. Téma zakončila opět obsáhlá diskuse účastníků s přednášejícím. Do svých domovů se tak návštěvníci semináře rozjízďeli až v pozdních večerních hodinách. Za uspořádání vydařené akce patří velký dík Obci Ratiboř, členům Mysliveckého spolku Ratiboř Červené a všem, kteří jakkoliv přispěli k úspěchu celého setkání.

Ing. Michal Zubíček / předseda OMS Vsetín



SPORTOVNÍ ODPOLEDNE V ČERVENÝCH

Představení a ukázka méně známých sportů, to byla myšlenka, která byla přetavena do podoby krásného nedělního odpoledne 4. června v Červených. Akce Sportovní odpoledne v Červených navázala na velmi úspěšné Hry bez hranic, které v loňském roce pořádala organizace MAS a Mikroregion Střední Vsetínsko. Za podpory MAS Střední Vsetínsko se podařilo pozvat nejen sportovní oddíly z okolí, které měly možnost představit své sportovní aktivity dětem i dospělým, ale také akreditované lektory jógy, jógy na paddleboardu, tři mladé sportovce – ambasadory Švihej.cz ve skákání přes švihadla a také stromolezce Lukáše Kamase, který je muž mnoha tváří a dokázal profesionálně nachystat „disciplínu“ lezení na pivní bedny a slacklinu.

Všichni, kdo v toto odpoledne do Červených přišli, si dále mohli vyzkoušet rozličné střelení – z air soft pistole, kterou představil Zbyněk Kovář z Action Air IPSC Vsetín, biatlonové vzduchovky z Klubu biatlonu WOCO Vsetín nebo pomocí golfových holí od hráčů z klubu Golf Komárno. Na vodní hladině se proháněli jezdci na paddleboardech, které vystřídala lektorka paní Věra Veitová, která dokázala zaujmout i děti a protáhnout jejich těla na nestabilní podložce – SUPaYOGA Bystřička. Na molu vytvořila Iveta Dědková „jógové spočinutí“ – čaj, vonné tyčinky a příjemná atmosféra byla jako stvořená pro cvičení jógy. Klub orientačního běhu Kobra ze Vsetína se postaral o dvě trasy v této disciplíně, mladí gymnasté

z Oddílu sportovní gymnastiky Vsetín skákali a metali předmety na aitracku. Stejně nadšené byly i dcéry z MASky, u kterých jste si mohli zkusit hula hooping, tzn. točení obručí.

Ráda bych poděkovala všem lektorům, trenérům a členům výše zmíněných klubů, kteří ukázali zblízka aktivity, kterým se věnují řadu let. Pokud Vás nebo Vaše dítě zaujal některý sport, neváhejte kontaktovat trenéry či lektory!

- Golf Komárno – www.golfkomarno.cz
- Klub biatlonu WOCO Vsetín – www.biatlonvsetin.cz
- Action air IPSC Vsetín – www.ipscvsetin.cz
- SKOB KOBRA Vsetín – www.kobravs.cz
- lezení na pivní bedny a slackline: Lukáš Kamas
- jógové spočinutí: Iveta Dědková
- SUPA YOGA – www.supayoga.cz
- Švihej.cz – www.svihej.cz
- hula hooping: MAS Střední Vsetínsko, Elen Plšková
- Gymnastika TJ Sokol Vsetín – sg.sokolvsetin.cz

Velký dík patří všem, kteří přiložili ruku k dílu, táhli za jeden provaz a vytvořili za podpory MAS Střední Vsetínsko a Obce Ratibor krásné nedělní odpoledne plné sportu.

Za MAS Střední Vsetínsko
Lucie Žabčíková



SOUHRN FOTBALOVÉ SEZÓNY 2022–2023

A – tým / I. B třída – 5. místo

Do nové sezóny vstoupil tým „A“ mužů hrající I.B třídu KFS Zlín skupiny A pod vedením nového trenéra Jardy Kulhaje. Vedoucím mužstva byl Martin Stančík. Naše áčko se stejně jako v loňské sezoně umístilo na solidním 5. místě tabulky s celkovým počtem 36 bodů. Jeho bilance byla 11 vítězství, 12 porážek a 3 utkání skončila nerozhodně. Nejlepším střelcem týmu a zároveň celé skupiny I.B se stal Petr Sovák, který vstřelil 19 branek.



Horní řada zleva – Jarda Kulhaj - trenér, Petr Sovák, Metoděj Černý, Jaroslav Hurta, Jan Vrba, Lukáš Soukup, Karel Machala, Filip Zubík, Martin Stančík - vedoucí týmu
Dolní řada zleva – Štěpán Daněk, Petr Hrabica, Josef Mikula, Radim Číž, Tomáš Dřevojanek, Tobiáš Třetina, Vojtěch Mikula, Tomáš Janota, Matouš Trochta

B – tým / III. třída – 8. místo

Tým „B“ mužů hrající III. třídu OFS Vsetín po celou sezonu působil spíše jako příprava pro starší dorostence, kteří by v příštích letech měli naskakovat v ratibořském áčku. Raritou je, že za celý rok se v zápasech prostrídalo 35 hráčů, z čehož bylo čtrnáct dorostenců. Mančaft se umístil na 8. místě tabulky s celkovým počtem 10 bodů za 3 vítězství, 12 porážek a 1 nerozhodné utkání. V týmu se střelecky prosadilo celkem třináct hráčů a nejlepším střelcem se stal Ladislav Gašpírik, který vstřelil tři branky. Vedoucím mužstva byl Michal Mrlina.



Horní řada zleva – Martin Hnátek, Ladislav Gašpírik, Tomáš Janota, Tomáš Dřevojanek, Zdeněk Blížňák, Vítězslav Vala, Marek Suský, Jaroslav Stančík, Tomáš Třetina, Michal Mrlina, Tomáš Hlavica | **Dolní řada zleva** – Miroslav Bogar, Štěpán Mrlina, Petr Mynařík, Aleš Navrátil, Tobiáš Třetina, Jan Matula, Martin Novotný, Daniel Růžička
Na fotografii chybí – Marcel Bartoň, David Žabčík, Michal Děckuláček, Štěpán Procházka, Radek Šebesta, Petr Daňa, Ondřej Mareček a Ondřej Makyča

Dorost / okresní přebor – 3. místo

Dobrou sezonu mají za sebou naši dorostenci působící v okresním přeboru jako spojené družstvo Ratiboř/Kateřinice. Dorost obsadil třetí příčku tabulky s celkovým počtem 23 bodů za 7 vítězství, 5 porážek a 2 remízy. Do tabulky střelců se prosadilo celkem čtrnáct hráčů a jejich králem se stal Vojtěch Mikula, který vstřelil celkem devět branek. Trenérem je Josef Mikula, kterému na podzim vypomáhal Ondřej Mareček. Černou kaňkou dorostenecké soutěže bylo, že se během probíhající sezóny kvůli nedostatku hráčů odhlásily tři týmy a skupina se dohrávala jen v devíti týmech.



Horní řada zleva – Daniel Růžička, Metoděj Černý, Vojtěch Mikula, Tomáš Janota, Jan Matula, Filip Gajdoš, Jan Vrba, Vojtěch Staněk, Vojtěch Barčák a Josef Mikula – trenér
Dolní řada zleva – David Cmerek, Ladislav Pavelka, Adam Filip, Kristián Navrátil, Marek Nogol, Adam Motyka, Jan Dančák, Matyáš Macík, Štěpán Mrlina

Přípravka



Horní řada zleva – Jakub Vrážel, Filip Homolka, Matyáš Mazač, Matouš Musil, Martin Surovčík, Artur Chuděj, Nogol Petr– trenér
Dolní řada zleva – Jakub Bařinka, Martin Frydrych, Tomáš Běhal, Tomáš Suský, Jakub Karola, Daniel Nogol



ZVEME VÁS NA EXHIBICI SIGITEAMU
80. LET ZALOŽENÍ FOTBALU V RATIBOŘI
1. ČERVENCE | 16:30 | HŘIŠTĚ RATIBOŘ



VS



ZA SIGITEAM HRÁVÁJÍ:

SIEGL | VÍZEK | HAŠEK | PANENKA | ULICH | BOBOK | BEDNÁŘ
MAIER | OTEPKA | ČERVENKA | JAROŠÍK | KOHÁK | VIDLIČKA | ČERNÝ
VLASÁK | ŠMICER | TOFI | BIČOVSKÝ | KUKA | SUCHOŇ | FRÝDEK
NOVOTNÝ | MULLER | ŠVANCARA | MATUŠOVIČ | MIČOLA | KOLLER
POBORSKÝ | UJFALUŠI | BERGER | HRDLIČKA | HAPAL
POSPĚCH | ŠKERLE | LÁTAL | LAFATA A DALŠÍ

**PO CELÝ DEN BUDE PŘIPRAVENO BOHATÉ OBČERSTVENÍ
V PODOBĚ ZVĚŘINOVÉHO GULÁŠE A SPECIALIT Z UDÍRNY**

9:00	Turnaj přípravek
14:00	Ratiboř I. vs Reprezentace starostů ČR
16:30	Exhibiční utkání Ratiboř II. vs SIGITEAM
18:00	Autogramiáda všech hráčů SIGITEAMU
20:00	Zábava v mysliveckém areálu v Červených



AKCE JE SPOLUFINANCOVÁNA Z PROSTŘEDKŮ OBCE.



Letošní rok je pro náš fotbalový klub výroční, jelikož uplynulo 80 let od založení fotbalu v obci. Všechny vás zveme do areálu fotbalového hřiště, kde **v sobotu 1. 7. 2023 proběhnou oslavy a je připraven celodenní program**, k občerstvení bude přichystán zvěřinový guláš. Za jeho přípravu vděčíme Kosákům a ratibořským myslivcům. Nebudou chybět ani speciality z udírny. Ve večerních hodinách hasiči na počest oslav uspořádají v areálu v Červených **zábavu se skupinou Vyhod'blinkr s předkapelou Dewer**. Touto cestou děkujeme výše uvedeným spolkům za pomoc při organizování. O průběhu oslav vás budeme informovat v příštím vydání Zpravodaje.

Závěrem děkujeme všem fanouškům, sponzorům a obecnímu úřadu za podporu, bez níž by náš klub mohl jen stěží fungovat.

Michal Mrlina / místopředseda spolku TJ Sokol Ratiboř, z.s.

BĚŽCI

Toto čtvrtletí od vydání posledního Zpravodaje nebylo tak plodné, jako ty předchozí, ať už z důvodu jiných aktivit, neúčasti na závodech nebo bojování s drobnými zdravotními problémy... Přesto jsme uspořádali jeden společný výběh, na který bohužel nikdo nepřišel, takže jsme se proběhli jen s Danem, a proběhla mini výuka nordic walkingu, ve které budeme doufám pokračovat :-). Proto bude dnešní příspěvek spíše pozvánkou na skvělé a ověřené akce.

Jako první uvádím tradiční **Miniduatlon v Kunovicích** (15. 7. 2023), který má naprosto dokonalou atmosféru a organizaci. Takže pokud jsi fanda do běhání a kola, neváhej a pojď do toho. Registrace už běží, ale pozor, nenech se zmást tím mini... když na to přijde, sáhneš si hodně hluboko :-). Pokud ke dvěma sportům přidáváš i plavání, je **Kelečský triatlon** (19. 8. 2023) v srpnu ideální akcí pro tebe. Zase skvělá organizace a můžeš si vybrat ze dvou různých tras.

Poslední zářijová akce je ryze běžecká, trailová. Je to **závod K5** (10. 9. 2023), běh přes pět kunovických vrcholů. Nádherný a drsný závod s parádními výběhy i seběhy. Vloni byly tři trasy, co bude

letos se uvidí :-). Na všech závodech Dtb série můžou závodit i děti a duatlon i triatlon se může absolvovat ve štafetě, tak neváhej a vyraž s rodinkou.

Bohužel poslední uvedený závod se nám kryje s místním cyklistickým závodem, **Hošťalovská 50** (9. 9. 2023), kterému patří moje poslední pozvánka. Já už mám registraci na H50 takže K5 letos oželím. Po loňské zkušenosti a 4 hodinách dřiny do toho jdu určitě znovu, ten pocit za to stojí :-). Závod byl vloni parádně značený a zajištěný a pro letošní rok připravila bezva parta Okolohor i kratší 30 km trasu.

Tak co, vybereš si něco? Jde přece o to si závod užít, nasát atmosféru, být toho součástí a hlavně dokončit ve zdraví. A když k tomu něco zacinká, tak o to líp. Pokud o něčem takovém uvažuješ nebo potřebuješ info k těmto konkrétním závodům, neboj se zeptat, když budu vědět, rád poradím :-).

Více informací na webech www.dtbserie.cz, www.okolohor.cz

Petr Zubíček



JIU JITSU SEBEOBRANA RATIBOŘ

Dne 3. 6. 2023 se v ratibořské tělocvičně uskutečnily zkoušky na mistrovské stupně v bojovém umění Jiu Jitsu. Zkoušky vedl hlavní zkušební komisař, sensei Petr Hermann, držitel 7. danu v Jiu Jitsu a 2. danu v karate. Trenérem byli vybraní žáci: Jan Novosád, Jakub Kaňák, Tomáš Kocurek a Karel Gollinarsch. Všichni náročné zkoušky splnili a stali se držiteli 1. danu (černý pás). Sensei Petr Hermann navrhl ke zkouškám i trenéra Marcela Regmunda, který se po jejich složení stal držitelem 3. danu. Obsahem zkoušek bylo názorné předvedení technik s jejich vysvětlením, obrana proti nezbrojenému i ozbrojenému (nůž, pistole, krátká tyč) protivníkovi, obrana proti více útočníkům. Sensei Petr Hermann byl s průběhem zkoušek i výkony zkoušených velmi spokojen a nešetřil chválou. Rád bych poděkoval Tomáši Hradilovi za pomoc v roli útočníka. Všem gratulujeme.

Za Sebeobranu Ratiboř
Marcel Regmund / trenér






DO KNIHOVNY O PRÁZDNINÁCH

Knihovna bude otevřena ve 2 dnech
12. 7. a 7. 8. 2023 | 10–18 h

- půjčování knih a her
- výprodej knih
- deskohraní
- malování na chodník

V případě příznivého počasí budeme hrát pod širým nebem ve farní zahradě a uděláme si odpolední piknik :-)

ČERVENCOVÁ NOC

Oddíl kopané vás všechny zve na červencovou noc v mysliveckém areálu v Červených.

Reflexy

+ INFINITY

14. 7. 2023 od 20.30 h

Přijďte se pobavit, těšíme se na vás!

INZERCE



Komunikační síť obce
Ratiboř v péči
provozovatele služeb:

TKR Jašek



Věděli jste, že když u nás máte služby **Televize** a **Internet**, můžete mít chytrou televizi v



<https://zkusit.fixprotv.cz/>

571 115 225

FiXProTV

od **10 Kč**
měsíčně



Letní ratibořský Zpravodaj 2023/2 (E. č.: E 14897) vydává Obec Ratiboř v nákladu 620 ks. Redakční rada – Martin Žabčík, Michal Mrlina a Štěpán Janíček, textová korekce – Jana Vaculíková a Jana Horníčková, grafické zpracování – Štěpán Janíček. Připomínky, nápady či náměty můžete poslat na email: zpravodaj@ratibor.cz

obecní facebook www.facebook.com/obec.ratibor a obecní instagram [#obecratibor](https://www.instagram.com/obecratibor)

Aktuální informace, akce, fotky a videa najdete na www.ratibor.cz

